

好暖心的"延时办"

居民日常一般是八小 时工作制,行政审批机关也 是八小时工作制。这就出 现了一个问题,群众上班没 有时间去办理相关事项,下 班以后去办理吧,人家公职 人员也下班了。为了一件 事情专门请假去办理吧, 是许多单位属于"一个萝卜 一个坑"模式,请假难度比 较大。二是请假休息就没 有工资,都是养家糊口的, 请假去办理成本太高。如 何解决这个难题?不要着 急,4月10日《阳泉日报》发 表的《郊区推出行政审批特 色服务方便群众——"延时 办"点亮为民服务"小夜 灯"》就为解决这个难题提 供了一种借鉴

这篇稿件就郊区政务 服务中心办"延时办"特 色服务中心事情进行与与 道。"延时办"特色服务帮 一个,"网上办、就近办、帮 一个,"网上办、就近办、休 一个,"一个人",服务、"一个人", 一个人,"一个人", 是便利、更快捷,让人有 一种暖暖的感觉。 对于郊区政务服务中中 过一次。那次,我办理生活 类证件补办手续,原始档案 在郊区,因为要参加一个会 议,工作时间之内是办是办理 结就着打电话答说: "过来吧,我会迟走一我会 选来。"办完事情后,我便饭, 人家说我太客气了,然后匆 匆忙忙下班了。

这正是:公仆群众一家 亲,你来办事我来等,真心 实意为群众,"办完下班"好 作风。 (陋 岩)

建高献策

吸引更多年轻人扎根乡村

当下,农村种养殖、农产品加工、乡村旅游等行人。 产品加工、乡村旅游等行人。长 从业人员,多为老年人。长 此以往,由于年轻人才匮乏,会导致农村各项产业发 展乏力。乡村振兴,人才是 关键。只有加强乡村年轻 人才建设,激发人才队伍的 干劲和活力,才能破解乡村 振兴人才难题。

拓宽选才用才渠道。 村党组织要选拔年轻人入 选村支"两委",班子成员 老、中、青比例合理,为乡村 干部注入新鲜血液和源头 活水。村党组织要吸引外 出优秀人才、成功企业家 退役军人回乡创业,加强政 策、资金、技术方面的扶持, 为他们创业就业提供良好 发展环境。乡、村两级通过 选聘招录大学生村官、急需 人才引进等方式吸引年轻 干部,借鉴盂县建立到村大 学生实训基地的经验做法, 为他们搭建干事创业的平 台,让他们在乡村发展中施 展才华,或宣传乡村历史文 化,或变身网络主播推介本 村农特产品。

搭建育才成才舞台。 乡、村两级加强人才工作调研, 摸底收集各类信息, 制 定关心关爱人才的具体措 施, 为补齐人才工作短板出 实招。乡、村两级组织年轻 人才参加农业农村、乡村振 乡村振兴不可能一蹴 而就,需要一批又一批的年 轻人积极投身到乡村振兴 伟大事业中去,让他们在希 望的田野上逐梦前行,用苦 干实干践行初心使命,为实 现农业强、农村美、农民富 的目标而努力前行。

(荆继东)



"花里花外"都有"好风景"

最是一年春好处,唯有春花不可负。连日来,随着气温回升,我市各地的迎春花、杏花、连翘花、桃花、梨花、樱桃花等次第绽放、五彩缤纷,一张"赏花地图"徐徐铺开。猫了一冬的人们脱去厚厚的羽绒服,走出家门,来到户外,沉醉在花海中。美丽的花朵让游人饱了眼福,也带动了经济增长,可谓"花里花外"都有好风景。

花朵是春天的"主角",颜色各异、姿态婀娜地为春色"代言"。4月中旬,孟县藏山的桃花绽放出娇美的容颜,像粉色的云彩点缀在绿色的山林之间,散发着淡雅的香气。此时此刻,平定县冠山的连翘花也

花开正艳。金黄色的花朵犹如瀑布 从山上直泻下来,铺满了山间。游 人沐浴在春光里,徜徉于鲜花中,拥 抱着"诗与远方"。生活如此美好, 怎能不让人心潮澎湃,感叹江山如 此多娇。

草木蔓发,花香怡人。赏花游不止于赏花,兴之所至还在于花外。"赏花+农产品推介""赏花+体育运动""赏花+非遗表演"……以花为"媒"、借景"圈粉",赏花游变得可游可赏、可听可看、可品可尝,丰富了游客体验,带火了当地经济。平定县东回镇洪水村举办第二届连翘花观赏节。活动中,精彩的文艺表演、特色农产品推介、农家乐美食,让游人尽兴的

同时,也增加了当地村民的收入来源。无独有偶,连续举办多届的桃花节,早已成为郊区平坦镇桃林沟村对外宣传的新IP。桃林沟村也借此机会,把康体养生、休闲娱乐、田园农居等元素融为一体,大力发展文旅产业,助力乡村振兴。

花开人气聚,花艳产业兴。乡村"颜值"高、"气质"佳,招商引资"磁吸力"也越来越强。从农家美食、农家住宿,到时下流行的自驾、露营,花样繁多的"打开方式",丰富了赏花游。一批批游人走进村庄,火了乡村、兴了产业、富了农民。赏花游正发挥其美丽效应,让"颜值"变"产值"。 (孔北泉)



全面升级

数智新城建设 既是省委赋予我市 的重大使命,也是阳 泉转型发展的重重 抓手。我市政府出,作报告明确提出,产业 持抢位布局、产业先 行,今年将纵深推进 数智新城建设,塑造 高质量发展新优势。 陶雁飞作

保护野生动物

共

建

和

生

近日,牵牛镇小学迎来了一位特殊的"客人"——一只国家二级保护动物麝香鸭。面对这样一位不速之客,学生们没有贸然接近或照好 石具油及了生和老师基坦整

驱赶,而是选择了告知老师并报警求助。这一行为不仅体现了该校师生对野生动物极高的保护意识,也展示了他们在面对未知事物时的冷静与智慧。这样的素养值得我们每一个人学习。

生态文明是人与自然和谐共生的文明 形态,是现代社会发展的必然趋势。学校是 生态文明教育的重要阵地,肩负着培养学生 意识和行为的重任。通过生态文明教育,学 校可以帮助学生树立正确的生态观念,增强 对自然环境的敬畏之心。

野生动物是生态环境的风向标,野生动物增多代表着当地生态环境变得越来越好。麝香鸭作为国家二级保护动物,它的出现说明我市的生态环境持续向好。我们应当以此为契机,进一步加强对公众进行野生动物保护法律法规的宣传教育,提高公众对生态文明保护的认识和参与度。

同时,我们也要清醒地认识到,野生动物保护工作的艰巨性和长期性。非法猎捕、猎杀野生动物的现象仍然存在,这不仅是对野生动物资源的破坏,更是对生态平衡和人类自身生存环境的威胁。因此,我们必须保

持高压态势,严厉打击非法猎捕、猎杀野生动物的行为, 为野生动物营造安全、自由的生活环境。

生态文明是人类文明的重要组成部分,它强调人与 自然和谐共生,追求经济、社会、环境的协调发展。所以, 我们还要倡导绿色生活方式,减少对自然环境的破坏和 污染,通过推广生态环保理念等方式鼓励公众从自身做 起,从现在做起,参与到野生动物保护和生态建设的实践 中,共同营造一个和谐美丽的生态环境。 (顾 超)



随着平定县"退 役军人及其他优抚 对象免费乘坐公交 车"政策的落地实

施,从2024年4月10日开始,凡持有"中华人民共和国退役军人优待有"中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证"的人员,本人亮证后便可免费乘坐平定公交公司经营范围内的公交车。此消息一出,立即引发了全民热议。

国家会为退役军人颁发中华人民共和国退役军人优待证。不管你是哪一年的兵,或者当过几年兵,只要你扛过枪、站过岗、为国家奉献过青春和力量,就可以申请办理中华人民共和国退役军人优待证。为退役军人发放优待证,是落实退役军人保障法的具体举措,是构建退役军人荣誉体系的重要内容,更是国家对于退役军人的重视、关爱和认可

退役军人优待证是退役军人曾经挥洒热血、 奉献青春的见证。通过发放"优待证",能够极大 地激发广大退役军人和其他优抚对象的荣誉感、 自豪感,进一步增强他们的获得感、幸福感,同时 提高全社会对于退役军人和其他优抚对象的尊 敬和关注。

让退役军人及其他优抚对象凭优待证免费乘坐公交车,可以让他们感受到来自社会的关心和尊重,还可以给予现役军人和准备入伍的年轻人一种动力,鼓励更多人为国家和人民贡献自己的力量。我希望,这一政策的实施,能够推动平定县"双拥"工作向更高标准迈进。同时,也希望全社会都能行动起来,积极营造尊崇军人的良好氛围,让拥军优属蔚然成风。

5拥军优属蔚然成风